
 

 
 
Procès-verbal de la première séance régulière du conseil d’établissement  École 

Saint-Gabriel  
Séance tenue le mercredi 18 février 2026 à 18h30  

 
CE-04 / 2025-2026 

PRÉSENCES 
 

Personnel-école   Parents  

Rachel Larose, enseignante 
Emily Chartrand, enseignante 
Christine Nols, enseignante 
Josée Dumoulin, technicienne en 
organisation scolaire 
Marie-Pier Grandmont, TES 
Anie Prud’homme, enseignante 
substitut 
Jude-Alain Mathieu, Coordinateur 
Sport-études 
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Djaouida Messaoudi  
Azzedine Abderrahim 
Mathieu Gagnon 
Geneviève Morier 
Frédéric Perron 
Laurent Shriqui 
 

A 
P 
P 
P 
P 
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Ne font pas partie du quorum  
 
Sébastien Labbé, Directeur 
Joany Roussel, Secrétaire de gestion 

   

 

1.​ Ouverture de l’assemblée 
La séance est ouverte à 18h36 par le président. 
 

2.​ PAROLE AU PUBLIC 
​ Aucun membre du public. 

 

3.​ Lecture et adoption de l’ordre du jour 
Monsieur le Président procède à la lecture de l’ordre du jour.  
 

IL EST PROPOSÉ par Madame Christine Nols D’ADOPTER après les ajouts suivants : 
 
9. Activités scolaires et campagnes de financement 

9.1 Campagne de financement - Pizza Domino’s 
9.2 Activités scolaires  

10. Varia: 
10.1 Membres parents du conseil d’établissement  

​ ADOPTÉ 
CE-25-26 / 023 

 
4.​ ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE TENUE LE 14 janvier 2026 

La direction présente le procès-verbal du 14 janvier 2026, lequel avait été rendu 
disponible aux membres du conseil avant la présente rencontre.  
 

 
 



 

Il EST PROPOSÉ par Monsieur Azzedine Abderrahim D’ADOPTER le procès-verbal avec 
le changement à apporter tel que présenté. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
CE-25-26 / 024 

 
5.​ SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 14 JANVIER 2026 

Aucun suivi. 
   

6.​ INFORMATIONS​  
 

​ Mot du président 
Monsieur Perron mentionne qu’un nouvel article est paru dans La Presse, en réponse à 
l’article publié précédemment concernant le retrait des critères d’admissibilité (OS-01). 
Il indique avoir tenté de solliciter une intervention radio afin d’apporter des précisions, 
mais qu’aucune suite n’a été donnée à sa demande. 
 
Monsieur Perron tient à féliciter l’école d’avoir permis aux élèves de visionner les Jeux 
olympiques durant l’heure du dîner. Il souligne n’avoir reçu que des commentaires 
positifs, notamment de la part de sa fille. 
 

​ Mot du représentant du comité de parents 
​ La représentante du comité de parents est absente. 
 
​ Mot du coordinateur sportif 

Le 13 février dernier, une rencontre a eu lieu avec les partenaires sportifs affiliés.  
 
Le coordinateur rapporte avoir été agréablement surpris par les réactions des 
partenaires sportifs quant aux changements de la politique l’OS-01. Des réactions et 
questionnements ont été soulevés concernant les défis et les implications pour les 
élèves pour la prochaine année scolaire. 
 
Il tient également à féliciter l’équipe d’intervention pour sa rigueur et à souligner 
l’importance de maintenir une communication efficace entre l’école ainsi que les 
partenaires sportifs. 

 
Mot du personnel de soutien / professionnel 
Madame Josée Dumoulin se présente aux membres du conseil d’établissement et 
mentionne qu’elle prend le relais de sa collègue pour les rencontres jusqu’à la fin de 
l’année scolaire. 

​
​ Mot des enseignants 

Les enseignants mentionnent que la production des bulletins se déroule actuellement 
que tout se passe et qu’ils anticipent avec plaisir la semaine de relâche. 
 
Ils soulignent également que, lors de la semaine des enseignants, ils ont été gâtés par la 
direction tout au long de la semaine, ce qui a été grandement apprécié. 

 
​
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Mot des élèves (conseil étudiant) 
Nous avons la chance d’accueillir Eliza Demers, élève en PEI3 qui représente le conseil 
des élèves. Elle informe les membres du conseil d’établissement que tout se déroule 
bien et que le conseil d’élèves est constitué d’environ 24 élèves qui se rencontrent au 
moins une fois par cycle, soit les jours 9. 
 
De plus, elle mentionne que ceux-ci ont participé à l’élaboration du sondage sur le 
bien-être des élèves, portant notamment sur la santé mentale. 
 
Mot de la direction 

Certificats :  
Des certificats seront remis le jeudi 26 février prochain pour souligner la 
réussite des élèves tout au long de l’étape. Les distinctions porteront sur 
l’assiduité, l’amélioration, les résultats académiques, le leadership positif et 
l’implication dans sa réussite scolaire. Le tout est une initiatiative du comité 
d’intervention qui a été bien accueilli par l’équipe de direction.  
 
Madame Prud’homme mentionne qu’il serait intéressant d’en remettre aux 
élèves méritants de Service-Action. 
 
Ressource CISSS sur les dépendances :  
Le CISSS a annoncé l’allocation d’une ressource pour l’école afin de travailler sur 
la prévention et l’accompagnement en lien avec les dépendances (écrans, 
réseaux sociaux, toxicomanie, etc.). L’équipe d’intervention collaborera dans ce 
dossier pour déterminer un plan d’action, selon les besoins de notre 
établissement. Le projet, soutenu par le ministère, implique le Centre Oméga. 

 
Amélioration des installations :  
La direction poursuit la démarche d’embellir l’école, en ajoutant le nouveau logo 
dans les aires centrales. Le projet de repeindre l’ensemble de l’école est en 
cours, mais des contraintes avec le peintre retardent l’avancement. La démarche 
se fait étape par étape. 
 
Ajout d’un TES :  
Monsieur Richard Dumoulin, TES retraité, vient soutenir l’équipe jusqu’à la fin 
de l’année, principalement pour les élèves de 4e et 5e secondaire. En 
collaboration avec le comité EHDAA, il contribue au recadrage et à 
l’accompagnement des élèves, en étant présent du lundi au jeudi, notamment 
lors des pauses et de l’heure du dîner. 
 

-​ Événements: 
Une soirée d’information s’est déroulée le 17 février dernier pour présenter aux 
élèves de 3e secondaire les parcours de l’an prochain, incluant les séquences en 
mathématiques et en sciences. 
 
Une soirée de parents aura lieu le jeudi 26 février prochain, en mode virtuel. Les 
enseignants ont ciblé certains parents et par la suite, les convocations seront 
ouvertes à tous. 
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Plan de rattrapage PEI: 
Les élèves en situation de vulnérabilité seront ciblés afin de recevoir un soutien 
supplémentaire dans les matières en échec. Des sous-groupes de 6 à 8 élèves 
seront formés afin d’augmenter leurs chances de réussite. L’objectif est de 
développer une structure qui pourrait être mise en place dès le début de l’année 
scolaire pour favoriser la réussite de l’élève, et ce, dès le départ. Le projet 
débutera après la relâche scolaire, en attendant le recrutement des enseignants 
nécessaires. 
 
Sondage sur le bien-être 
Un sondage massif et une tournée de classe ont été réalisés afin de recueillir 
l’opinion des élèves sur leur bien-être entre autres sur la santé mentale. Cette 
démarche a permis d’obtenir une analyse structurée et représentative du milieu. 

 
7.​ Grille-matières 2026-2027​

Monsieur Labbé présente et explique les grilles-matières qui statuent sur la tâche et 
l'horaire des enseignants. Aucun changement n’est à signaler au PEI et à l’adaptation 
scolaire. Concernant le Sport-études, Monsieur Labbé explique que la proposition de la 
direction est d’indiquer dans la légende que les périodes d’études dirigées en SÉ 
non-utilisées doivent être redonnées au service à l’élève. Une astérisque (*) est indiqué 
aux matières concernées. 

Il EST PROPOSÉ par Monsieur Jude-Alain Mathieu D’ADOPTER les grilles-matières 
2026-2027 telles que présentées. 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ADOPTÉ
​ ​ ​ ​ CE-25-26 / 025 

8.​ Gala reconnaissance 
Monsieur Labbé mentionne que le gala reconnaissance se tiendra le 21 mai prochain. 
Cette soirée vise à souligner les réussites et contributions des élèves. L’événement sera 
de nouveau organisé cette année, sous une thématique qui reste à déterminer. 
 

9.​ Activités scolaires et campagnes de financement 
​- Le voyage aura lieu du 2 au 4 juin 2026 pour les élèves de PEI2. Le coût approximatif 
est de 658 $.  

- Le voyage est prévu du 6 au 16 avril 2027 pour les élèves de secondaire 3 à Paris. Le 
coût varie entre 3470 $ et 3719 $, excluant les dépenses personnelles.  

Il est PROPOSÉ par Monsieur Mathieu Gagnon d’APPROUVER les voyages tels que 
présentés. 

APPROUVÉ​
CE-25-26 / 026 

Campagne de financement,  
Monsieur Perron propose une campagne de financement en affiliation avec Pizza 
Domino’s. Il mentionne que le coût serait de 7,60$ pour deux pointes et qu’avec la 
participation de 500 élèves, le profit pourrait atteindre 1500$ par jour où la pizza 
serait offerte. 
 
Activités scolaires 
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Monsieur Perron pose la question à savoir si des activités sont proposées aux élèves de 
Sport-études telles que de l’improvisation, etc. 
 

10.​Varia 
 
10.1 Membres parents du conseil d’établissement 
Une coquille a été notée sur le nombre de parents qui siègent sur le conseil 
d’établissement. La situation sera corrigée et un point sera fait lors du prochain conseil 
d’établissement pour voir si des parents se proposent comme membre pour le reste de 
l’année scolaire. 

 
11.​Levée de l’assemblée 

La levée de l’assemblée est PROPOSÉE à 20h10 par Madame Geneviève Morier. ​
ADOPTÉ à l’unanimité. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ​
CE-25-26 / 027 

 
 
 
 

____________________________​ ​ __________________________​ ​ ______________________ 
Frédéric Perron​ ​ ​ Sébastien Labbé​ ​ ​ Joany Roussel 

Président​ ​ ​ ​ Directeur​ ​ ​ ​ Secrétaire 
 

 
​ ​ ​ ​ ​  
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